

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO
ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes	0'25 peseta
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

¿MAURA EN PUERTA?

Ha visitado Maura en Santander á don Alfonso, almorzando con él.
A esta entrevista se concede importancia política.

Esta es la noticia que con júbilo inmenso acoge la Prensa conservadora, con especialidad la reaccionaria é inquisitorial. No nos extraña. La desesperación que ha hecho presa en el partido maurista, la prolongada vigilia á que está sometido es tan grande, que hace á los hombres que en él militan crisar sus nervios y exaspera las plumas que le defienden.

Como á los primeros les falta la pitanza de la nómina y á las segundas las emanaciones del fondo de calamidades, dan importancia á la cosa más baladí, á fin de sacar partido en pró de su causa, fantaseando sobre hechos que no cuajan más que en su calenturienta imaginación.

El juego político que sobre el tapete nacional tiene establecido en la actualidad el partido que merece la confianza de la Corona, está tan falto de lógica, que contribuye poderosamente á que tomen incremento los augurios mauristas y á que éstos crean que á las pocas tallas viene en puerta el partido conservador á *desbancar* al liberal, tocándole perder únicamente al sufrido «Juan Pueblo» por ser el punto que pierde íntegra la postura que le obligan á poner con acciones de todo el país.

El solo hecho de haber almorzado con don Alfonso en Santander el político cruel, inhumano y sanguinario, ha dado origen á que los tan cacareados acontecimientos políticos que se anuncian para el próximo Octubre hayan tomado cuerpo en los centros políticos de la capital de España, dando por seguro que el mallorquín de negra historia tome nuevamente las riendas del Estado.

Fundamentan sus presagios los ilusionistas que así piensan, en la honda división que mina la existencia al partido liberal, á consecuencia de la persistente hostilidad que le tiene declarada la fracción del señor García Prieto al presidente del Consejo.

Ni aún les preocupa siquiera el que el diputado ex republicano de la corbata blanca pueda ser consultado por la Corona y se le dé el encargo de formar un Gabinete esencialmente democrático, cual aconsejan las civilizadoras corrientes modernas.

Esto—según opinión de un conspicuo conservador—cabe en la posibilidad que pueda suceder; pero como dentro de la Monarquía española no encajan esas doctrinas, ni cabe el sospechar que el jefe del Estado se deje sorprender por los halagadores cuan engañosos cantos de sirena que para conquistar su amistad ha de entonar el fundador del deshecho reformismo. Nada, nada; que en el otoño seremos nuevamente dueños absolutos de España.

¿No mueve á risa esta manera de razonar? ¿Conque Maura en puerta? Sin duda alguna los que así discurren no cuentan con la huésped, ó sea con la Conjunción republicano-socialista que ha echado fuertes raíces en el corazón de los buenos españoles, por cuyo motivo es hoy un organismo político de fuerza tan formidable, que impedirá por cuantos medios estén á su alcance que Maura ocupe el codiciado puesto que persigue, imbuido por los elementos jesuíticos que aborrecen cuanto tiende á destruir lo arcaico de sus perniciosas doctrinas.

El pasado domingo se consolidó la unión de republicanos y socialistas, y quedó la Conjunción robustecida con el mismo programa que se fundó, libre de traidores, de mercaderes ó negociantes, y de inmorales que corroían su existencia.

Habrà, como se anuncia, acontecimientos políticos en Octubre, pero todos ellos serán un juego de comadres cubiertas de fango ministerial, en cuyo pleito no perderán nada las izquierdas, al cual asistirán con marcada indiferencia.

Ya no se puede jugar con fuego. La Conjunción ha contraído un compromiso solemne que no puede evadir, y tiene puestos á raya al encariñado con los históricos fosos de Montjuich y al despótico murciano que no sacia su sed con las caudalosas aguas del Segura.

Tiene en su abono para contrarrestar los subterfugios y monstruosidades de estas dos figuras conservadoras, la execración de la intelectualidad europea, que pesa sobre ellas como losa de plomo en castigo de sus culpas, y para que expíen el negro pasado que les da fama universal.

¿Maura en puerta? Para gobernar, no. Cese la alarma—si existe—de unos, y el regocijo de otros, porque todo ello no será más que una tempestad en un vaso de agua. No sirve hacer tanteos en altas esferas, ni adoptar posturas jacarandosas. Los primeros resultan fallidos por pura conveniencia, y las segundas por faltas de simpatía, por grotescas y desusadas.

Hablando con la sinceridad que caracteriza todos nuestros actos, confesamos sin ambages ni rodeos que no nos entró frío ni calor con la noticia de que volverá Maura á ocupar la poltrona ministerial. Más bien creemos que su confirmación sería altamente beneficiosa para los conjuncionistas, y para cuantos con ellos simpatizan.

GABRIEL GONZÁLEZ.

¿Permanecerá la Conjunción?

Hace veinticinco años el Partido Socialista no era «nadie» y la Prensa de todo matiz político hacía el silencio alrededor de las justas demandas de aquel, y si para algo se ocupaba era para tratarle en chacota ó injuriarle.

Pero ya hoy tiene en su seno núcleos numerosos, goza de creciente influencia en la masa general del país, ya es un Partido de fuerza, su voz repercute en la opinión y sus determinaciones pesan en la marcha política de la Nación.

Por lo expuesto preguntamos: ¿Permanecerá la Conjunción?

El debate que terminó el domingo 10 en la Agrupación Socialista Madrileña con acuerdos productivos de una democracia verdad, sin criterio imperativo de dictador ni jefe y caminando derechamente á un fin, elaborando con el concurso de todos para si era necesario romper la Conjunción, inmensa mayoría votó en contra de la ruptura, quedando, cuantos terciaron en el debate, tan unidos como antes y tan dispuestos á continuar laborando por la emancipación de los trabajadores.

Tenemos un pensamiento bien definido y que no puede modificar quienes representan intereses de la clase enemiga y reconociendo con juicio imparcial y desinteresado lo que reflejaría en pró de los partidos gubernamentales la desaparición de la Conjunción, nos congratulamos en adelantar que aquella no desaparecerá por ahora.

Los fundamentales juicios del sabio socialista doctor Jaime Vera es una prueba más de la importancia de la asamblea celebrada por la Agrupación Madrileña, y con gusto publicamos algunos párrafos.

«Ahora, en el caso concreto de continuar ó no la Conjunción, diré que no podría encontrarse un momento más inoportuno para romperla. ¿Por qué? Porque romper la Conjunción con los honrados republicanos que no siguen á Melquiades Alvarez en su defeción es debilitar las izquierdas españolas en beneficio de nuestros naturales y constantes enemigos; es romperla en favor de los conservadores, en favor de Maura, en favor de los gobernantes monárquicos, en favor de la política melquiadista, responsable ante la Historia de haber dado una puñalada alevosa á un fuerte núcleo de fuerzas progresivas en el camino de los triunfos, y en favor, en fin, del caudillaje de Lerroux, caído, y no del lado de la libertad, cuando la Conjunción era

robusta, y que revivirá y crecerá con el cultivo de las benevolencias de los contrarios en la medida que mengüe la fuerza de la Conjunción.

«Esto es tan claro que no puede ocultarse á los leales socialistas que pueden pedir el magnífico y austero aislamiento de nuestro Partido, esquivando todo contacto burgués por crear al Partido fuerte para luchar contra todos; para contener las extralimitaciones del Poder; para defender el derecho obrero; para infundir en los adversarios el temor, y en la Nación y en el extranjero las simpatías que las izquierdas conjuntas logran inspirar.

«¿Vamos á buscar por la derecha, en los partidos gobernantes ó aspirantes á gobernar, las fuerzas, el auxilio real y efectivo y la simpatía que perdemos por el lado de la izquierda? Yo estoy curado de espanto, y esta monstruosidad me caería en gracia.

«Lo digo, correligionarios, porque aun estamos conjuncionados con los republicanos consecuentes, y he oído de labios socialistas, para que se oyeran en todas partes, los juicios más depresivos, las calificaciones más ominosas, reventando pasión é injusticia, sobre ellos. ¿Qué no dan los republicanos sensación de moralidad y de capacidad, ni siquiera de una fuerza política actuante! ¿Qué están fuera de las corrientes modernas los cerebros de sus hombres!... Incapaces, infelices, inmorales... ¿Y de quién se dice esto? ¿Y en provecho de quién?

«Esto se dice del noble, grande y generoso republicanismo español; de una corriente política de cientos de hombres repartidos por todas las zonas de la nación española: en el ejército y en el clero; en las artes y en las ciencias; en la industria, en el comercio y en la banca; en la clase poseyente y en la muchedumbre proletaria; en la Universidad, en el Ministerio y en el mismo alcázar de los reyes, con grandes figuras honra de España y del linaje humano. Esto se dice de las admirables fuerzas políticas que han tenido en jaque á la reacción durante cuarenta años, y á las que se debe las dosis de liberalismo y democracia infiltrada en las leyes y en la realidad de la vida española. ¡Inmorales! ¿En qué multitud no hay hombres inmorales? Pero las congregadas por un objetivo ideal nunca lo son. El republicanismo español, como el mar, puede tener muchos focos de corrupción en su seno, y, sin embargo, él permanece incorruptible.

«Acusad al republicanismo de inmetódico, romántico y metafísico. Reprochad á sus hombres de no haber percibido bien la necesidad política de nuestro tiempo en nuestro país ó de no haber sabido servirla, y tendréis razón; y es muy posible de que ellos lo reconozcan. Pero de eso á declarar putrefacta una fuerza semejante y soplar injusticias con la pretensión de aventar sus cenizas, olvidando que el republicanismo español cae y se levanta, media un abismo de error y de pasión. ¿Y á quienes sino á nuestros adversarios aprovecha esta pasión, este error y esta injusticia? ¿Es acaso un servicio que queremos prestarles y por el cual esperamos correspondencia? Esto sería imitar de lejos las posturas de Melquiades Alvarez que si no pudo arrastrar consigo á las masas dijo al régimen «ofrezco la ruptura de la Conjunción».

«Nuestros adversarios no están muertos, y menos enterrados. Achantados, desconcertados bajo la acción poderosa de nuestros esfuerzos unidos, esperan la hora de nuestra desunión, que es su hora, la hora de su desquite.»

Todo lo expuesto satisface á republicanos y socialistas. Los periódicos de diferente matiz político, pueden comentar á su sabor la viveza con que se ha desarrollado el debate en donde se pronunció el juicio definitivo y que fué favorable á que la Conjunción republicano-socialista continúe.

Y hay que consignar con orgullo, por la conciencia de ese Partido, todo disciplina, que después de fallada una cuestión en que

tan apasionados estaban los ánimos, en que tanto calor se ha puesto por los que han hablado en pro y en contra, ni una grieta se ha visto aparecer en el fuerte edificio de la organización Socialista.

Creemos que la consulta dirigida por el Comité Nacional del Partido á todas las Agupaciones no alterará nuestros deseos para recuerdo de Maura.

ESTEPACO.

«CUERPO DE HOMBRE»

Ante tus edificios arruinados,
testigos mudos de brillante historia,
llora el alma, de ver tan desolados
los campos de tu fama y de tu gloria.

Lo que antes fuera lucha y movimientos,
vida honrosa de fuertes poderíos,
al presente son tristes monumentos
que de honor y trabajo están vacíos.

¿Dónde fueron las grandes energías
que colmaron tu industria de laureles?
¿Dónde están del ayer las alegrías,
hoy cambiadas en ruinas tan crueles?

¡Oh escombros del trabajo! Despreciables
reliquias de un pasado venturoso,
hechas polvo en las tumbas miserables
del olvido y desdén más doloroso.

Sois la Esfinge colosa del desierto
que reina en los ardientes arsenales
entre el crudo pesar de un campo muerto
y la furia de hienas y chacales.

Así también vosotras, sucias ruinas,
caísteis hasta el fondo de un abismo,
coronadas de hiedras y de espinas,
que os dieron el atraso y egoísmo.

Detrás de esas paredes de granito,
ya no cantan sus gozos los obreros;
sólo se oye el rumor del triste grito
que lanzan sin cesar los pordioseros.

Aun el río, que audaz se precipita,
no se detiene, no, sobre la presa,
porque huye de una sombra que es maldita,
y lo que antes besaba ya no besa.

Los telares no mueve ya el torrente,
ni las pèrchas, las cardas ni batanes,
pero mueve el suspiro más doliente
del pobre, cuando llora sus afanes.

Ese rico caudal de fuerza y vida
que las aguas del río va formando,
se pierde inútilmente en su caída,
y el hambre más cruel va derramando.

¡Cuerpo de Hombre inmortal! Rico tesoro;
¿quién pudiera ofrecerte un bello canto!
Porque son tus cascadas fuentes de oro
y se olvidan de tí ¡valiendo tanto!

El obrar sin razón, de esta manera,
propia es sólo de estúpidos y necios;
el pueblo que no avanza en su carrera
no puede conquistar más que desprecios.

EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA.

SECCION OBRERA

¿Para qué queremos las leyes?

Con la huelga de los obreros textiles catalanes se ha demostrado dos cosas: una, que no están bien retribuidos los trabajadores, y, otra, que las leyes sociales son letra muerta para aquellos déspotas é inhumanos explotadores, especialmente las referentes á las mujeres y los niños.

El gran número de denuncias hechas por los inspectores del Trabajo, acusa el escandaloso incumplimiento de los preceptos protec-

tores en el trabajo de las mujeres y los menores, á quienes se les explota de manera cruel y despiadada.

No es de extrañar que ello suceda. Si los hombres sufren una explotación ínfima y para sustraerse á ella se asocian formando fuertes organismos, y cual ahora hacen lánzase á huelgas, ¿cual no han de sufrir las mujeres y los niños que carecen de Sociedades de resistencia y que son, por razón de su sexo y edad, más débiles en este sentido?

De poco ha servido que por los inspectores del Trabajo se hayan formulado denuncias y que hasta hayan llegado á imponer multas, para que estos obreros sean víctimas de la insaciable avaricia burguesa. Y de poco ó nada servirán en adelante, si por la clase obrera no se toma una determinación radical que impida tales abusos, pues la acción de los trabajadores es la más eficaz cuando se lo propone.

Es seguramente Cataluña en donde se emplean, más profusamente que en ninguna otra región de España, en trabajos peligrosos é insalubres, á obreras y niños; pero no es sola. En todas partes gusta la burguesía del sudor de estos obreros. Y á medida que avanza el progreso en la maquinaria, cuanto menos necesario es el músculo para obrar en el trabajo, más susceptible de emplear son las mujeres y los niños.

Algunos patronos, echándose las de filántropos y humanos, alegan que al emplear á éstos en sus industrias lo hacen por caridad. Y es cierto. Pero la caridad es para sí, para los pobrecitos industriales. Dicen que dándoles trabajo se vela por ellos; pero más que por bondad de corazón, más que por altruismo, prefieren este elemento productor á los hombres porque, más humildes, más débiles, los explotan mejor.

Si humana sensibilidad guiara á los patronos, no les harían trabajar jornadas excesivas y enervantes; no les emplearían en faenas peligrosas é insalubres, donde la salud y la vida de estos seres están en peligro constante, y no consentirían que los niños empezaran á trabajar á una edad en que la escuela y sus juegos debieran ser su única ocupación. No. No es por protegerles por lo que se les da trabajo; es porque se les paga menos que á los varones adultos y se les mantiene esclavizados más fácilmente que á éstos.

No este pueblo, Béjar, donde el respeto á las leyes sociales tiene su más exacto cumplimiento. Si bien es verdad que no llega su inobservancia al grado que en Cataluña, no es menos cierto que en algunos oficios se hace caso omiso de las leyes.

Así puede apreciarse que el descanso dominical sólo se observa en la industria textil por los varones; en otros oficios deja mucho que desear, singularmente en el comercio, pues hay comerciantes que retienen á los dependientes largo tiempo después de la hora prefijada para el cierre.

Por lo que respecta á los menores, tampoco la ley se cumple en absoluto, siendo varios los patronos que les obligan á trabajar en domingo y más horas que las que la ley señala.

El Gobierno ha prometido ejercer una inspección intensa y minuciosa, para corregir las infracciones que existan, y castigará duramente á los infractores de las leyes protectoras de la mujer y el niño, y del descanso dominical; pero los obreros deben á su vez trabajar también en el mismo sentido, y esta será la única manera de que sean tangibles sus beneficios.

Si no lo hacen, ¿para qué quieren las leyes que en su favor se promulgan?

JIEUBE.

QUEJAS Y DENUNCIAS

Por medio de este periódico unas veces, y otras por mediación de algunos concejales, se expresan las quejas del vecindario acerca de diferentes cuestiones.

Las denuncias no son atendidas y el encar-

gado de dar legítima satisfacción á las demandas del vecindario sigue más fresco que la Siberia.

Para cohonestar esas incurias suele sacarse el cristo de la penuria que padece la «señora» Hacienda, como si la inspección de los víveres expendidos en tiendas y mercados necesitase la contratación de algún empréstito.

¿Cuánto gasta el Ayuntamiento de Béjar en sueldos de los funcionarios encargados de la inspección de víveres? ¿Cuánto invierte en la contratación del barrido de las calles? ¿Cuánto paga por la policía llamada «guardias municipales»?

¿Qué es relativamente mucho? Ya lo sabemos. Pero no es necesario ni «un céntimo», pues de seguro serán pocos los bejaranos que pasan á creer la existencia de una formal inspección de víveres, de la limpieza pública y de los servicios importantes de la «Guardia municipal».

¿Cuántas multas ha firmado el señor alcalde, de un par de años á la fecha, porque se hayan vendido los víveres en cualquier estado y en locales antihigiénicos? ¿Cuántas multas se han cobrado por la crudez del pan y la falta de peso del mismo, principalmente en los medios panes y panecillos? ¿Cuántos correctivos se han impuesto por el desorden de muchos servicios municipales?

¡Canta-claro!

¡Espera un año todavía!

Concluimos estas líneas haciendo observar á nuestros convecinos que las denuncias que formulamos á cada momento no se cumplen porque ellas son tomadas á risa.

¡Señores concejales!, ¿pueden ir á las sesiones más número de cinco— con el alcalde— y proponer el cumplimiento de nuestras repetidas quejas?

CANTA-CLARO.

DON JUAN GARCÍA NIETO

¡Ha muerto; ha muerto el bejarano á quien conocimos en vida con el nombre que con hondo, intenso pesar ponemos al frente de estas líneas bajo ancho filete negro! ¡Ha muerto el que con sus talentos, con su labor de méritos evidentes hizo que fuese renombrado su nombre! ¡Ha muerto aquel á quien quisimos mucho, á quien debemos gratitud imborrable por haber contribuido á formarnos la inteligencia, con sólidas enseñanzas! ¡Ha muerto el amigo, el paisano, el profesor, y no acertaremos, por mucho que lo deseamos, á revelar en palabras el tributo último que le debemos, el adiós postrero, el ditirambo á su extinguida personalidad, fuerte y de mucho relieve espiritual en vida!

Nacido en Béjar; hijo de antigua y estimable familia bejarana, don Juan ha muerto fuera de su pueblo, ha muerto en Madrid, donde fué á parar buscando campo apropiado á sus extraordinarias facultades y donde ha conseguido notoriedad y lustre, al par que merecida prosperidad económica, advenida con intelectual trabajo.

Ha concluido sus días en la Corte y allí ha vivido buena parte de su existencia—más de veinticinco años—; pero no porque allá le llevarán sus afectos, sus gustos, sus entusiasmos. Todo esto, todos u espíritu, el alma suya, toda era y fué bejarana, y por Béjar latía su corazón, y para Béjar hubiera sido todo su mucho valimiento si vicisitudes y sucesos de que ahora no hemos de ocuparnos no hubieran desviado el curso de su actividad, el desenvolvimiento de su vida laboriosa.

Buena prueba de esto que afirmamos es que, así que obtuvo los títulos literarios con que se adornó en la Universidad Central y que le autorizaban para ejercer el profesorado y la abogacía, aquí, en su pueblo se consagró á una y otra profesión, ya poniéndose al frente del colegio de segunda enseñanza que aquí existía y al que supo enaltecer atrayendo á él alumnos en gran número, procedentes de todas las regiones de España, ya

acreditando, tanto como su colegio, su bufete de abogado.

Creó en su pueblo su familia, enlazándose con una bejarana, con la bondadosísima señora que le sobrevive en triste viudez, hermana del hoy renombrado doctor Bejarano; y por si todo esto no bastara á patentizar el amor, la inclinación que sentía por su pueblo, por su cuna, acreditando cuantas iniciativas provechosas tuvo, que fueron muchas, cuanto afán puso, que fué grande, en que Béjar tuviera centros é instituciones de esas que á los pueblos dan honra y provecho, consiguiendo, no sin dificultades, que aquí funcionase mucho tiempo un Monte de Piedad, y que le sobreviviera, para gloria suya, una sociedad, mitad de recreo, mitad de cultura, el renombrado Casino de Obreros, así como también que se reorganizara la sociedad Económica de Amigos del País, desde donde en todos sentidos hizo labor perseverante, intensa y útil para su pueblo.

No es una biografía lo que trazamos; es no más que una nota necrológica, un homenaje de reconocimiento, de cariño para el muerto ilustre—y al emplear este vocablo, de que tanto suele abusarse, nosotros queremos y creemos ser exactos—y por esto no nos detenemos á relatar cómo hizo la carrera eclesiástica casi hasta terminarla; cómo, y con qué aprovechamiento concluyó las otras dos á que se dedicó de abogado y profesor en filosofía y letras; diremos, sí, que si en Béjar alcanzó fama de abogado y de maestro, en la Corte se enalteció después aun más en ambas profesiones; y que además se hizo conocer en el Ateneo terciando en abstrusas deliberaciones, luciendo también en la república de las letras con la publicación de libros tan exquisitos y hondos como «Rafael Abarea», «Apuntes sobre la cuestión religiosa» y «La libertad en España», este escrito cuando aún no tenía veinte años de edad.

Son muchos los hombres de carrera, abogados, médicos, ingenieros y demás, que á don Juan García Nieto deben el haber sido bien encaminados en sus primeros estudios, inculcándoles, desde la cátedra de sicología que desempeñaba guiado de su temperamento filosófico el amor al saber, la gran utilidad de las profesiones literarias; y por esto, y porque en el campo social hizo mucho por difundir la gran cultura que tenía, débesele memoria de gratitud, recuerdo duradero y cariñoso.

Muy aficionado á los estudios filosóficos y á la sociología, repartía el tiempo entre sus tareas profesionales y la lecturas y meditación con que le atraía la rica biblioteca que se había formado, parte de la cual había regalado recientemente á lo que fué obra suya, acariciada obra, al Casino Obrero de Béjar.

Ha vivido sesenta y cinco años, libando el amargo dolor de ver que los hijos todos que tuvo se le murieron en la juventud, aflicción que le había restado la mucha actividad que siempre tuvo, decidiéndole á cerrar su acreditado bufete, dos años hace.

Fué un espíritu muy amplio y muy delicado y exquisito á la par, como podrá verse en algún fragmento de alguna de sus obras literarias que honrando á nuestro semanario, y como homenaje al docto bejarano que acaba de morir, publicaremos en números sucesivos.

¡Demos el postrer adiós al maestro emérito, al amigo cariñoso; y al verter ante sus despojos corporales una lágrima de sentida gratitud, sea ella plegaria que contiene el deseo ferviente de que la paz eterna sea premio debido al bueno y al ilustre, y de que á su pueblo le nazcan muchos hijos como este que ha muerto y se llamó don Juan García Nieto!

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día 14 de Agosto de 1913

Dió principio á las diez y treinta de la mañana, preside el alcalde señor Cerrudo y asisten los concejales Anaya, Ortín, Cascón y Rodríguez Fernández.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de dos solicitudes de Andrés Vicente y José González Gutiérrez que demandan destinos municipales y se acordó pasaran al archivo en expectación de vacante.

Se concedió el socorro de costumbre á Francisco Benito López para que pueda llevar á su hija Aurora Palmeiro á los Baños de Medina del Campo que han sido prescritos facultativamente.

A petición del señor Ortín se acordó, para cuando el erario municipal se encuentre en condiciones desahogadas, el arreglo del urinario de la calle de Olleros en forma parecida á la de la trasera de la calle de la Libertad pero de menos coste que éste.

El mismo señor Ortín pidió permiso para colocar por su cuenta una mesa de cantería en la «Fuente del Lobo», á cual efecto solicitó se le concediera una de las piedras que el Ayuntamiento posee como sobrantes de la portada del cementerio ó de las dispuestas para la renovación de aceras de las calles.

El Ayuntamiento, en atención á que todos los gastos corren á cuenta del señor Ortín, acordó concederle el permiso y la piedra solicitados.

El señor Rodríguez Fernández propuso se hiciera constar en el acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de los bejaranos don Germán González Peral, don Marcial de la Calle Vaquero y don Rufino Majadas, el primero oficial y los últimos soldados del Ejército de operaciones en Africa, y que, á la terminación de la guerra, se celebren exequias por todos los oficiales y soldados que fallecieron en la misma y fuesen naturales de esta ciudad.

El Ayuntamiento, conforme con lo expuesto por el señor Rodríguez Fernández, acordó se hiciera constar en el acta lo referente á la primera parte de la proposición; y en cuanto á la segunda, ó sea la relativa á exequias, quede pendiente para ser tratada á la terminación de la campaña.

También fué acordado por unanimidad hacer constar en el acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento, ocurrido en Madrid, del plecaro bejarano don Juan García Nieto, y del laborioso é ilustrado médico don Luís López Cenizo, que por espacio de veinticuatro años desempeñó el cargo de titular del Municipio y subdelegación de Medicina del Partido.

Mencionado señor Rodríguez Fernández dirigió un ruego al señor alcalde relacionado con las horas de baile en los casinos y círculos de recreo, siendo contestado por el señor presidente que como asunto éste de su competencia procurará atender el ruego.

El señor Cascón dijo continúa la escasez de aguas en las fuentes de Santamaría y Santiago y para evitar el que esto suceda propuso se riegue el Parque á mano ó con la bomba del fiello de Avila tomando el agua del pilar de la Corredera, aunque esta operación cueste algún jornal por ser preferible á la aludida escasez.

El señor alcalde contestó que anoche mismo dió órdenes en el sentido propuesto por el señor Cascón.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión á las once y diez minutos.

NOTICIAS

En esta semana se han producido en nuestro campo varios incendios, alguno de gran alcance y extensión.

El lunes se efectuó el fuego en la mata de castaño llamada de Olleros, á la carretera de Candelario, destruyendo bastante arbolado joven.

En la noche del miércoles, á las nueve próximamente, principió otro incendio en la finca llamada Coto propiedad de don Francisco González Clemente, quemándose pastos vacunos y cabrios en una superficie de más de ochenta hectáreas. Duró el destructor incendio hasta las cinco de la mañana siguiente, prolongándose hacia el monte, donde destruyó parte de las suertes de don Angel Lucio y de don Jorge Rodríguez Olleros. Acudió bastante personal y trabajó mucho para extinguir el fuego en la finca Coto como en las otras, así del pueblo de Candelario como de Béjar, encargándonos el señor González Clemente expresemos á todos su gratitud.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMENARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

SE VENDE

la casa y enseres de pa-
nadería que fué de José
Melero.

Informes en esta Admi-
nistración.

SE VENDE

una bonita finca de recreo en el
campo y próximo á la pobla-
ción, con todas las comodidades
para veranear. Tiene casa inde-
pendiente para vivir, habitacio-
nes para arrendar, jardín, huer-
ta con frutales y aguas potables
superiores. Está enclavada en el
camino de la fuente del Duque,
y pueden entrar coches.

Para tratar, en Béjar, con su
dueño don Miguel Comadrán.

SE VENDE

una colección completa de
patrones para toda clase de
uniformes militares.

En esta imprenta informa-
rán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

LEÓN CEJUELA

CERRAJERO

Pone en conocimiento de su numerosa cliente-
la y del público en general que ha montado en
sus talleres una máquina para afilar toda clase de
herramientas.

Se advierte que el movimiento de las piedras
es por agua y por tanto las herramientas no su-
fren destemplamiento alguno.

Además de afilarse también se construyen he-
rramientas de encargo.

DISPONIBLE

**Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS**

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz
y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

GRAN LIQUIDACION

La casa **Manuel Romero (Manolillo)**,
liquida 600 cortes de trajes de lanilla,
para caballeros, á mitad de su precio,
para la presente temporada de verano.

¡Ojo! No comprar sin antes visitar
esta casa.

Comercio, frente al reloj de San Gil

COMPRADORES

APROVECHAD LA OCASION

Como fin de temporada liquido los gé-
neros de verano tales como calzado de lo-
na y alpargatas; temporada de invierno
recibiré inmenso surtido de calzado que
venderé como nadie por su baratura; com-
parad mis géneros con otros y demuestro
vender muy barato.

En vinos y ojen, por medida y embote-
llados, gran surtido; conservas, azúcares,
arroses y bacalaos todo vende como na-
die de barato los géneros que trabaja.

Ciriaco Gil, Mayor, 9'

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.